

## Национална стратегија за борбу против насиља и недоличног понашања на спортским приредбама за период од 2013. до 2018. године

Влада Републике Србије усвојила је од 12. јула 2013. године Националну стратегију за борбу против насиља и недоличног понашања за период од 2013. до 2018. године. Национална стратегија представља стратешки документ којим се **утврђују основни принципи и политика безбедности** у области борбе против насиља и недоличног понашања на спортским приредбама, што је и визија Националне стратегије. Националном стратегијом се стварају додатни услови за ефикасније укључивање Републике Србије у регионални, европски и светски концепт спречавања насиља на спортским приредбама. **Носилац** стратегије је Министарство унутрашњих послова. **Финансијска средства** за имплементацију нису обезбеђена.

Република Србија располаже са великим бројем спортских објеката од којих је већина стара, дотрајала, без употребних дозвола, са нерешеним имовинско-правним односима, и не испуњавају основне стандарде за домаћа и међународна такмичења.

**Примарни циљ** Стратегије је да успостави правни оквир који ће уз измену прописа омогућити брзо и ефикасно процесуирање извршилаца кривичних дела и прекршаја и успостављен механизам којим се спречава да ризичне групе и познати извршиоци кривичних дела присуствују спортским приредбама.

Националном стратегијом се дефинишу циљеви у оквиру стратешких области који дају оквир за деловање државних органа и спортских организација за спречавање и правовремену реакцију на безбедносне и сигурносне инциденте, као низ активности којима се ствара осећај добродошлице на спортским приредбама.

**Стратешке области и циљеви** утврђени су у складу с међународним препорукама и анализом стања у Републици Србији, а остварују се и развијају се кроз шест балансираних области, и то: 1. Успостављање нормативног оквира за борбу против насиља и недоличног понашања на спортским приредбама; 2. Развијање мултисекторске сарадње за борбу против насиља и недоличног понашања на спортским приредбама; 3. Подизање капацитета државних органа и спортских организација за борбу против насиља и недоличног понашања на спортским приредбама; 4. Унапређење инфраструктуре и управљања спортским објектима; 5. Превенција у спречавању насиља и недоличног понашања на спортским приредбама; 6. Сарадња и комуникација са медијима и медијским удружењима у спречавању насиља и недоличног понашања на спортским приредбама.

Ових **шест стратешких области** представљају јединствену целину и сви друштвени субјекти морају их посматрати на такав начин, а не изоловано, јер само координисане активности на реализацији свих стратешких области могу довести до остваривања визије Националне стратегије.

Основ за праћење и евалуацију Националне стратегије јесте **Национални акциони план за борбу против насиља и недоличног понашања на спортским приредбама**, који је саставни део Националне стратегије. У Акционом плану су обухваћене стратешке области и циљеви, активности за достизање циљева, индикатори за сваку активност, носиоци реализације сваке активности, извори финансирања и крајњи временски оквир за достизање сваке активности.

Због међуресорног карактера Националне стратегије и сложености спровођења Акционог плана, Акциони тим ће обезбедити сарадњу свих партнера, координацију и проток информација.

Субјекти Националне стратегије (министарства надлежна за спорт и омладину, унутрашње послове, правду и државну управу, рад, запошљавање и социјалну политику, просвету, правосудни органи, спортске организације, локалне самоуправе, као и други друштвени субјекти) квартално извештавају Акциони тим о спровођењу активности, које су у њиховој надлежности. Акциони тим извештава Национални савет најмање једанпут годишње, који даје коначну оцену успеха реализације задатака из Акционог плана.

За реализацију циљева Националне стратегије, а у складу са Акционим планом, обезбеђују се **финансијска средства** из буџета Републике Србије, аутономне покрајине, градова, општина и спортских организација у складу са њиховим обавезама и надлежностима.

Цео текст стратегије можете наћи [овде](#)